

为抢1元红包损失13万元

从抢红包到购物刷单 一女子一步步掉入诈骗陷阱

淄博11月20日讯 被微信好友拉进一个微信抢红包群，周村区的一名女子就开始抢1元钱的红包，后来跟着做点赞任务，被诈骗分子一步步引诱着走进了刷单赚钱的诈骗陷阱，最终被骗13万元。

11月15日，青年女子李某，来到周村公安分局青年路派出所，

诉说自己被骗13万余元的经过。11月初，李某被一名早就不记得是谁的微信网友拉入了一个童品清货群，群内发布点赞关注信息，点赞截图后即可得1元红包。李某被小小的红包击破了心理防线，跟着做起了点赞任务，顺利获得1元红包。为了获得更多的财富，李某按照群内管理员的要求，

下载了一款叫“富讯”的刷单APP，参与大额的购物刷单。后来的结果，大家可想而知，从1000元到10000元再到100000元，李某刷光了自己银行卡内的所有积蓄，总计13万元。

警方提醒：刷单诈骗诱导性极强，隐藏在各类兼职招聘推广之中，以动手手指就能挣钱为诱

饵，先小额返利逐渐突破心理防线，待时机成熟发布大额单或诱导赌博实施诈骗。请广大市民提高警惕，拒绝刷单，不要抱有不劳而获的贪念，避免财产遭受损失！

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 于德忠 徐畅

高速应急车道停车 犯困司机睡起大觉

淄博11月20日讯 高速公路的应急车道非紧急情况下禁止占用是每个司机都应该遵守的准则，可一辆大货车却大白天停在沂源境内一条高速公路的应急车道上纹丝不动。巡逻民警上前查看，发现司机竟然在睡觉。

11月15日上午8时许，山东高速交警沂源大队巡逻民警在巡逻时发现，G22青兰高速济南方向240km附近应急车道上停放着一辆红色的重型半挂牵引车。该车没有打开警示灯，车后方也没有放置任何警示标志，十分危险。

民警立即停车警戒并上前查看，发现驾驶员居然放倒座椅呼呼大睡。民警敲了几下车窗后，司机才睁开眼。民警经询问了解到，该驾驶员在行驶过程中困意来袭，索性就在应急车道上靠边停车睡觉，全然不顾边上疾驰而过的汽车，好在民警巡逻时发现并及时制止。

民警随后引导该车驾驶员来到前方不远处沂源服务区，调取后台行车数据进行详细核查，确保其不存在疲劳驾驶等其他违法行为。驾驶员现场观看了交通警示案例并接受安全教育后，认识到之前行为的危害性，被之前的行为吓出一身冷汗，表示自愿接受处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 常光耀

遇“营业执照年审”骗局 个体户中招

淄博11月20日讯 高青县的王某是个体户，有工商营业执照，而且每年都需要向工商部门申报。11月17日，他收到一条进行申报的提示短信，遂根据要求进行操作，不料被转走了1万元。

当天，王某收到一条短信：【市商局】您年度统计信息存档已失效，请登录ny.dsuum.net重新申请，过时按停业处理并罚款。

王某点击链接打开了网址，网页上显示工商部门的标志、王某的工商营业执照注册号 and 一张认证表，并附有提示：认证必须提供本人银行卡，认证金额必须达到1至5万元。王某浏览了一番，与之前的申报界面并无两样，便按照要求往自己的银行卡里转了1万元，并按照认证表要求填写了姓名、身份证号码和卡号，最后点击认

证表下面的获取验证码，接着就收到了一条验证码短信。王某再次按照要求输入验证码，点击提交了认证表。提交后不到1分钟，王某又收到了一条短信，点开让他大吃一惊，银行卡中的1万元已被转走。这时，王某发现上述网站已无法登录，于是立即报警。

警方提醒：广大市民不轻信陌生短信内容，不点击短信中的

链接，不在网站随意填报自己的任何信息，注意保护好自己的银行卡短信验证码及密码。如果在收到类似短信后一时无法辨别真假，要及时向相关部门求证。一旦被骗，请保存好相关证据，并及时拨打110报警。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高文真 贾萌

假买家要求开通授权 假客服诱导交钱 闲鱼卖家遭遇“保证金”骗局

淄博11月20日讯 不少市民喜欢将闲置物品挂到二手交易平台销售，骗子趁机钻空子，谎称要买二手平台的商品却无法付款，要求卖家开通授权，进而实施诈骗。

11月17日，张店的刘女士将自己绣的十字绣挂在闲鱼上售卖。不久，有人发消息问她有关

十字绣的情况，最终双方以1000元的价格成交。在付款时，对方说账号被冻结了，付款不成功。随后买家问刘女士是不是第一次在闲鱼卖东西，称需要进行官方认证才可以，随后发给刘女士一个二维码。

刘女士点击后显示是“闲鱼官方客服中心”的聊天界面，没有

经验的她丝毫没有怀疑，直接按照“客服”要求转账了3000元的授权保证金，对方承诺三天后退还。

过了一会，“客服”说刘女士的账号还是不行，还需要交8000元开通假一赔三认证。刘女士表示自己没有这么多钱，“客服”给刘女士的答复是可以找朋友借。

刘女士这才觉得不对劲，拨打了报警电话。

警方提醒：无论在什么平台，一旦涉及到金钱的请不要脱离平台直接加对方微信或者是QQ线下交易，陌生人发来的链接、二维码千万不能点击或扫描。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

大众日报 淄博融媒体中心 鼓舞大众 团结大众 服务大众

促进安全生产 责任重于泰山

抓好安全生产 促进经济发展

讲文明树新风 公益广告

安—全—生—产 人—人—有—责